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ATA VINTE E SETE DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA  DO SEGUNDO ANO 
DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM VINTE DE MARÇO DE DOIS MIL E CATORZE

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e catorze, reuniu-se em sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores  que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente  vereador 
Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel (DEM) declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
quarenta e quatro minutos e solicitou ao secretário vereador Aldo Bruno Ferreira - Tenente Bruno 
(PT) que apresentasse ao Plenário o que se encontrava sob sua guarda, o que passou a ser feito 
após ter o vereador Tenente Bruno feito uma saudação aos representantes da Guarda Municipal 
presentes em Plenário. Do EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 026/2014. Também constou 
o apregoamento do Projeto de Lei nº 1969/2014, de vários vereadores, que Autoriza o município a 
prorrogar o prazo previsto no artigo terceiro da Lei Municipal nº 4.773/2001, que concede abrigo,  
em prédio da municipalidade ou locado pelo município, à sede da Cooperativa Habitacional dos  
Servidores Públicos Municipais de Pelotas (COOHAMUP).  Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES 
constou a  leitura dos seguintes  encaminhamentos:   Pedido de Providência  nº  1961/2014,  do 
vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Solicita a revisão do sistema de pressão da água na rua  
Barão de Tramandaí, de modo especial em frente ao imóvel de número duzentos e dezessete, no 
loteamento Crespo,  no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº 1962/2014, do vereador 
Tenente  Bruno,  que  Solicita  implantação  de  sinaleira  e/ou  rótula  no  cruzamento  da  avenida 
Francisco  Caruccio  com  a rua  João  Jacob  Bainy,  no  loteamento  Três  Vendas;  Pedido  de 
Providência nº 1975/2014, do vereador Roger Ney, que Propõe envio de expediente à secretaria 
municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando limpeza nas pracinhas da avenida Leopoldo 
Brod  que  correspondem ao  núcleo  de  apartamentos  do  loteamento  Pestano;  Pedido  de 
Providência nº 1976/2014, do vereador Roger Ney, que Propõe envio de expediente à secretaria 
municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando a religação de luminária do poste localizado 
na avenida Leopoldo Brod, em frente ao bloco número oito; Pedido de Providência nº 1977/2014, 
do vereador  Roger  Ney,  que  Propõe envio  de expediente à  secretaria  municipal  de Obras e  
Serviços Urbanos solicitando conserto de dois buracos existentes na pavimentação da avenida 
Fernando Osório, localizados em frente aos números dois mil seiscentos e noventa e um e dois  
mil setecentos e vinte e quatro;  Pedido de Providência nº 1980/2014, do vereador Idemar Barz, 
que Propõe que seja enviado à secretaria municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana a 
implantação de um abrigo de ônibus na rua Paulo Clei  Teixeira  número quinhentos e trinta e  
cinco,  em  frente  à  Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Independência,  no  bairro  Sítio  
Floresta;  Pedido de Providência nº 1984/2014, do vereador Tenente Bruno, que Solicita coletora 
de lixo na rua Andrade Neves,  entre as ruas Almirante  Tamandaré e Benjamin Constant,  no 
Centro e Requerimento nº 1988/2014, do vereador Marcus Cunha, que Propõe audiência pública 
para debater o tema “Transporte coletivo público que queremos e a licitação do transporte público  
em Pelotas”.  No horário  do  GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se  os  vereadores  Tenente 
Bruno,  Ivan Admar Dornelles Duarte  -  Ivan Duarte (PT), José Ricardo dos Santos de Souza  - 
Ricardo Santos  (PDT),  Marcos Ferreira  -  Marcola (PT)  e Marcus Siqueira da Cunha – Marcus 
Cunha (PDT). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Tenente Bruno agradeceu aos vereadores 
Anderson de Freitas Garcia – Anderson Garcia (PTB) e Vítor Roger Machado Ney -  Roger Ney 
(PP) por terem assinado o projeto de sua autoria que garante a paridade e a integralidade salarial 
aos  servidores  da  Guarda  Municipal  que  se  aposentarem,  estendendo  seus  agradecimentos 
também  ao  vereador  Vicente  César  da  Silva  Amaral  -  Vicente  Amaral  (PSDB)  pelo  parecer 
favorável dado ao mesmo projeto na qualidade de relator da Comissão de Orçamento e Finanças 
(COF). Em continuidade ao horário do GRANDE EXPEDIENTE,  manifestou-se ainda o vereador 
Luiz Eduardo Brod Nogueira  -  Professor Adinho (PPS).  Em QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador 
Tenente Bruno agradeceu ao vereador Idemar Barz (PTB) pelo parecer exarado no projeto de sua 
autoria na qualidade de relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJ), ainda 
propondo a suspensão da sessão para que os pareceres  possam ser votados no âmbito das 
Comissões Técnicas. Em QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Idemar Barz (PTB) registrou que 
seu parecer foi  redigido no dia catorze de março do ano em curso e que carecia apenas de 
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respaldo jurídico, o que foi dado pela Assessoria Jurídica da Câmara,  lembrando também que 
assinou o projeto junto com o autor e outros vereadores. A sessão foi SUSPENSA às dez horas e 
cinco minutos e REABERTA às dez horas e trinta e oito minutos.  Na PAUTA não se verificou a 
existência de matérias em discussão preliminar. Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador Ademar Ornel e secretariada pelo 
vereador Tenente Bruno. Após a manifestação de diversos vereadores favoráveis ao projeto que 
beneficia  integrantes  da  Guarda  Municipal  de  Pelotas,  procedeu-se  à  votação  do  Projeto  de 
Emenda à Lei Orgânica nº 1758/2014, do vereador Tenente Bruno e outros, que  Acrescenta o 
parágrafo único e os incisos I, II e III no artigo quarenta da Lei Orgânica Municipal, e dá outras  
providências, que teve os  pareceres favoráveis da CCJ e da COF aprovados  por unanimidade 
pelo Plenário assim como a matéria em votação nominal do mérito (dezessete votos SIM e quatro 
AUSÊNCIAS).  O  presidente vereador Ademar Ornel justificou a ausência dos vereadores  Luiz 
Henrique Cordeiro Viana (PSDB)  e  Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP).  Em QUESTÃO 
DE ORDEM,  o  vereador Tenente Bruno agradeceu a receptividade dada ao  seu projeto,  bem 
como a sua aprovação em Plenário. O presidente vereador Ademar Ornel lembrou que a votação 
de  redação  final  dar-se-á  após  transcorrido  o  prazo  regimental  de  quinze  dias,  a  título  de 
interstício. O Projeto de lei nº 1164/2014, do vereador Professor Adinho, que Altera a redação do 
artigo  primeiro da Lei nº 5212/2006, com a redação dada pela Lei nº 6045/2013 teve o parecer 
favorável da CCJ aprovado por unanimidade  em Plenário, bem como a matéria em votação de 
mérito.  A  Moção nº 1965/2014, do vereador Edmar Campos e outros,  que  Propõe o envio de 
Moção  de  Congratulações  à  LPF –  Liga  Pelotense de Futebol e  o  Pedido  de  informação nº 
1974/2014, do vereador Roger Ney, que Propõe envio de pedido ao Prefeito Municipal solicitando 
informações sobre ações do Executivo visando à retirada do transporte ferroviário da zona urbana  
de Pelotas foram  aprovados por unanimidade.  Nas  PEQUENAS COMUNICAÇÕES, falaram os 
vereadores Edmar Campos - Gaúcho (DEM), Vicente Amaral, Carlos Alberto dos Santos Passos - 
Beto da Z3 (PT) e Idemar Bar. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, falaram os vereadores Marcus 
Cunha,  Vicente Amaral,  Marcola  e Gaúcho.  Nada mais havendo a tratar, o presidente vereador 
Salvador Ribeiro encerrou a sessão às doze horas e quinze minutos e convocou os vereadores 
para a sessão ordinária do próximo dia vinte e cinco de março de dois mil e catorze, terça-feira, às 
oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente vereador Ademar Ornel 
e pelo primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro (PMDB) e secretariados pelo segundo 
secretário  vereador  Tenente  Bruno. Do que  eu,  Rafael  Acosta  Amaral  – Rafael  Amaral (PP), 
Primeiro Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a  presente  Ata  que,  após  registrada,  será 
assinada  pelo  Senhor  Presidente,  pelo  Senhor  Primeiro  Secretário  e  pelo  Senhor  Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Tenente Bruno

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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